

ПАПАТА СЕ СРЕЩА С ДАЛАЙ ЛАМА

Папа Бенедикт XVI проведе лична среща с Далай Лама, която осветли проблемните отношения между двамата религиозни водачи и китайското правителство.



Въпреки че Ватиканът потвърди, че срещата се е състояла, тя не се появи в официалния план на понтифа и никакво изявление по въпроса не беше дадено от офиса на Holy See Press след това.

Дискретността, обвиваща посещението на тибетския лидер, беше в хармония с желанието на Ватикана да избегне по-нататъшни обтегнати отношения с Китай.

Далай Лама заминава в изгнание след китайската окупация на Тибет през 1951 г. Сега намиращ се в Дарамсала, Индия, той остава остър критик на китайското правителство за неговите продължителни активни мерки, приложени спрямо будистките общности. Пет милиона китайски католици понастоящем принадлежат към контролираната от държавата католическа църква, докато се вярва, че поне 8 милиона принадлежат на тайната църква, предана на Бенедикт. Нейните членове обикновено биват нападани, бити и затваряни от китайските власти.

Religion News Service

Германците издадоха модернизирана Библия



да разберете не че Христос възкръсва, а че "се пръква отново", като Той бива наричан не Син, а "Дете Божие". "Господ" пък е заменен с "Бог".

В притчата за блудния син например се разказва как грешникът прахосва наследството си по кръчми и накрая е принуден да мие прозорците на McDonald's.

Авторите искат и да разкрият силно изразените според тях социални връзки на времето и да представят в нова светлина ев-

В Германия бе издадена модернизирана Библия, която не си служи с архаичните думи, характерни за Светото Писание, а със съвременни изрази, съобщава АФП.



Уго Вршич е между германските адвентни теолози, които поставиха под въпрос качествата на новата Библия.

Целта на осъвременителите е да "изтупат от прахта" Библията и да я направят по-достъпна за разбирание от младите. Ето защо в новия вариант може

рейската култура.

Първите 20 000 екземпляра от произведението, съставено от 2400 страници, са продадени за две седмици. ХМ

Ще обсъждат ръководство за работа с хомосексуалисти

Католическите епископи в Америка ще обсъдят ново ръководство относно това, как да служат на хора с хомосексуална ориентация. Въпроси, като еднополовите бракове и гражданските обединения, сексуалното насилие от страна на духовенство бяха на дневен ред през 1997 г., когато епископите за последен път разискваха работата с хомосексуалистите в детайли.

"Тези въпроси възникват поради загрижеността на епископите, които искат да служат на католиците хомосексуалисти и в същото време

да са сигурни, че го правят както трябва" - каза преп. Том Уайнанди, изпълнителен директор на епископския Секретариат за доктрината и пасторалните практики, който съставя ръководството.

Ръководството, което ще бъде обсъдено и гласувано през ноември, се придържа към традиционните църковни учения за сексуалността и всички документи на Конгрегацията за доктрините на вярата, оглавявана от папа Бенедикт XVI от 1981 г. до избирането му за папа през 2005 г.

Religion News Service

СУБОБЩЕСТВАТА СА ЗАЩИТЕНИ, ХРИСТИЯНИТЕ НЕ ТОЛКОВА

Президентът на Църквата на адвентистите от седмия ден във Великобритания пастор Дон МакФарлейн се обърна към Дейвид Камерън, водач на консервативната партия на нацията, за да помогне, вдъхвайки увереност в по-голяма свобода за християните да се изразяват публично и да говорят в съгласие със своите ценности и убеждения.



Дейвид Камерън



Дон МакФарлейн

МакФарлейн заяви, че това, за което е загрижен в най-голяма степен, наред с повечето църковни водачи на срещата, е ограничаването на християнската свобода в една християнска страна. Църковните водачи почувстваха, че политическите

лидери полагат големи грижи, за да уверят, че позициите на субобществата са защитени, но създава тази защита е отказана на християните. На поддръжниците на хомо-

сексуалните връзки е дадена свобода да изразяват гледните си точки, докато стоящите на различна от тяхната позиция изглеждат нямат правото да изразяват становищата си публично. "Оказва се, че в усилията си да бъдат толерантни към по-малоб-

ройните нашите политически водачи са готови да отлъчат болшинството и онези, които поддържат традиционните християнски ценности" - написа МакФарлейн до Камерън след срещата.

Срещата беше видяна като една възможност за водача на опозицията за обсъди политиката на консервативната партия с някои църковни водачи.

Все още не е определена дата за новите парламентарни избори. В Англия водачът на партията с най-много представители в парламента стана премиер-министър.

В страната има повече от 26 500 адвентисти от седмия ден и над 300 църкви.

Adventist News Network

НОВО УСЛОВИЕ ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА ЦЪРКОВНИТЕ УЧИЛИЩА

Британското правителство направи предложение, според което училищата, притежавани от църкви, ще могат да бъдат спонсорирани от държавата, ако поне 25% от приема им е свободен за невярващи ученици. Секретарят по образованието Алън Джонсън обяви на 17 октомври, че правителството има намерение да предложи поправката в Закона за образованието, за да направи новооткриваните училища по-отворени към обществото.

Поправката е следствие от съобщенията в медиите, според които някои религиозни училища са по-затворени и посещаващите ги ученици по-трудно се интегрират в обществото и по-трудно се научават на толе-

рантност.

Изследване в края на октомври показа, че в единадестте адвентни училища в Англия и Ирландия около 47% от учениците не са от адвентни семейства. Това е в съгласие с адвентните принципи за осигуряване на качествено образование за деца на адвентисти и възможност за позитивно образование за всички деца от общността.

Църквите, планиращи да отворят нови училища, ще трябва да имат предвид новия критерий за държавна субсидия. Кейт Дейвидсън, директор по образованието в адвентната църква в Англия, каза, че "предложената поправка... не е в конфликт с политиката на адвентните училища в Англия". ANN

БАНКРУТИРА ЧЕТВЪРТИ РИМОКАТОЛИЧЕСКИ ДИОЦЕЗ

Римокатолическият диоцез в Дейвнпорт, Айова, обяви банкрут на 10 октомври и стана четвъртият диоцез в Америка, потърсил финансово убежище от скъпите тълби по сексуалните злоупотреби.

"Вярваме, че колкото и трудно решение да е, то осигурява най-добрата възможност за изцеление и справедлива компенсация на пострадалите" - каза дейвнпортския епископ Уилям Франклин.

В диоцеза са постъпили 25 тълби

за сексуално насилие от духовници, а от 2004 г. насам са платени обезщетения за 12 случая на стойност 10,5 милиона долара според *Асошиейтед Прес*. Но нова поредица от обвинения срещу бившия епископ Лоурънс Соин накара диоцеза да потърси финансова закрила чрез обявяване на банкрут.

"Мисля, че истинската цел на тази стъпка е опит да се избегне бъдеща отговорност" - каза пред *Асошиейтед Прес* адвокатът на жертвите Крег Ливайн.

Religion News Service

ЗА ХРИСТИЯНИТЕ ВЕЧЕ НЯМА МЯСТО В ИРАК

След граждански смут в Ирак мнозина, които могат да напуснат страната, включително християните адвентисти от седмия ден, продължават да правят това поради ежедневния тероризъм. "Да, някои от нашата църква все още заминават от страната - каза пастор Базим Фарго, президент на Църквата на адвентистите от седмия ден в Ирак. - Разбира се, тези, които напускат, са добре образовани и се справят; оставащите са бедни хора, които не могат да си осигурят средствата за препитание."

Фарго каза, че сега в Ирак има приблизително 75 членове на адвентната църква, което е по-малко от 150 - техният брой от времето преди инвазията през 2003 г. и последвалите местни смутове. Той говори по телефона с ANN в навечерието на 17 октомври, докладва New York Times, документирайки главното отегляне на християни от Ирак.

Според материал на New York Times броят на всички християни в държавата е неясен. Според преброяването през 1987 г. - последното докладвано - те са 1.4 млн.; днес броят им е изчислен на около 600 000 и 800 000. Колкото и да са, християните там се чувстват несигурни в навечерието на войната, както и поради външни фактори, като настоящите полемизирани бележки на римокатолическия понтиф папа Бенедикт XVI относно исляма.

"Ситуацията няма да ни позволи да

Така изглеждаше сградата на Църквата на адвентистите от седмия ден в Ирак.



практикуваме богослужението си свободно - каза Фарго. - Не е безопасно да се излиза от къщи. Ние се срещаме всяка събота, но е много трудно. По всяко време на деня очакваме да се случи експлозия.

Както чуваме от новините, очакваме, че през идните месеци ще се случат положителни промени. Но никой друг освен Бог не знае." В коментар, адресиран към адвентистите по света, добави: "Молим ви да ни споменавате в молитвите си!"

Adventist News Network

НАКРАТКО

300 християни прекараха

повече от половината от месец октомври, седейки тихо пред църковния си имот. Демонстрацията от църквата Three Self Patriotic Movement в град Тианшуи, провинция Гансу, беше в знак на протест срещу местното решение, което според тях е в разрез с условията за връщане на църковните имоти, определени от централното правителство. Църковното имущество, отнето по време на културната революция през 1966 г., е превърнато в две фабрики. През 1984 г. е предложено обезщетение от 50 000 рупии - много по-малко от реалната стойност на имота, което църквата обжалва. Наскоро имотът е продаден за 17 милиона рупии, което предизвиква демонстрацията. ASSIST News Service

25 000 души завършват кореспондентния курс

за изучаване на Библията в Хараре, Зимбабве. Те са откликнали на разпространените преди по-малко от шест месеца 30 000 покани от адвентната църква в града. Почти половината от завършващите курса посочват, че се интересуват как да станат кръстени членове на църквата. В момента се работи върху разпределянето им в малки групи, където да могат да получат подкрепа от местните вярващи. ANN

11 адвентисти получиха национални отличия

на специална церемония на 16 октомври - денят, в който Ямайка почита своите герои. Пасторите Патрик Алън, президент на западноиндийския регион на адвентната църква, и д-р Херберт Томпсън, президент на Севернокарибския университет, бяха отличени за приноса си в развитието на образованието, религията и службата в полза на нацията. Останалите адвентисти получиха признание за работата си в обществото като полицаи, пожарникари, доброволци, медиатори и адвокати. Подобни награди получиха общо 205 ямайки граждани. ANN

"Тайната на пещерата", игрален филм,

създаден от Южния адвентен университет и базиран на детска книга, написана от Артър Максвел, е получил наградата "Кристално сърце" на филмовия фестивал в Хартленд. Това е един от петте получили наградата филма измежду повече от 120 кандидатури. ANN